

# 目前拉萨市共有31家医院、66个乡镇卫生院 “15分钟便民医疗服务圈”初步形成



为持续增强群众获得医疗服务的便捷性,近年来,拉萨市不断促进医疗卫生资源的均衡布局 and 有效利用,打通群众看病“最后一公里”。日前,记者了解到,截至目前拉萨市共有31家医院、66个乡镇卫生院(社区卫生服务中心),初步形成规范、高效、便民的“15分钟便民医疗服务圈”,保障群众看病就医的便捷性。  
文/图 记者 芮怡星

## 分级诊疗效果不断显现 群众看病就医更加便利

近年来,拉萨市分级诊疗效果不断显现,群众看病就医更加便利。3月25日,记者来到拉萨市城关区吉日街道办事处卫生服务中心门诊大厅,看到不少市民前来就诊。在妇科检查室,医生正在为市民进行免费“两癌”筛查;在预防接种室,市民带着孩子前来接种疫苗;在预防性体检室,办理健康证的市民排起了长队;在B超室,医生正在为患者进行检查……“在‘家门口’就能看上病真是太方便了,有个小病直接来社区卫生服务中心就行,不用去大医院排队等候,医生对我们的态度也很好。”因感冒前来输液的巴旺大爷说道。

据吉日街道办事处卫生服务中心副主任黄梦婷介绍,吉日街道办事处卫生服务中心医疗服务辐射吉日、铁崩岗、河坝林、八朗学、波林卡、林聚6个社区,吉日街道27000余人能在社区卫生服务中心享受到基本公共卫生服务。社区基本公共卫生服务包含居民健康档案管理、健康教育、预防接种、儿童健康管理、孕产妇健康管理、老年人健康管理、慢性病管理、严重精神障碍患者管理、肺结核患者健康管理、传染病和突发公共卫生事件报告处理、辖区卫生监督协管、中医药和藏医药健康管理、免费避孕药具服务、健康素养与促进行动、家庭医生签约服务共15项。

黄梦婷介绍,吉日街道办事处卫生服务中心在此基础上创新便民举措,基层卫生健康服

务提质增效,周三周四实行全天24小时急诊犬伤服务,周六上午实施延时儿童疫苗接种服务的工作模式。“我们还在林廓东路中段设立了夕阳红老年驿站康复治疗中心,由副高级职称藏医、康复治疗师等5人团队提供藏医针灸、推拿、涂擦等理疗服务,在开展门诊服务的同时,进一步促进公共卫生及家庭医生签约服务实效,方便群众就医。”黄梦婷说。

## 提升医院“兜底”能力 实现220余种大病不出藏

基层医疗服务资源得到有效利用,上级医院就诊资源得到有效发挥。患者贡某于10年前被开水烫伤整个右侧肢体及躯干,导致瘢痕增生,右侧肩部、肘部、踝关节、右足各趾粘连、畸形,肩关节、肘关节、踝关节、各足趾活动功能严重受限。因地处偏远地区、家庭条件受限等原因当时未能及时就诊。3月18日,在拉萨市人民医院骨科援藏主任王望的带领下,成功为该患者进行手术治疗。目前,患者右上肢及右下肢植皮存活良好,正在继续接受后续治疗。

“现在医疗条件越来越好,又有医保报销,我们赶紧带着孩子来手术治疗。”术后,患者家属的喜悦之情溢于言表。

据了解,2023年拉萨市人民医院消化内科获批国家临床重点专科;消化内科、呼吸与危重症医学科、心血管内科、肾内科、普外科、骨科、妇产科、儿科等8个科室获评拉萨市临床重点专科;“组团式”援藏“以院包科”科室

达到11个;完成“五大中心”(卒中中心、胸痛中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心)创建工作。

同时,2023年10月,拉萨市人民医院门诊大厅一站式服务中心投入使用,包含用药咨询、超声预约、影像预约、咨询服务、盖章处五个窗口,避免群众就医时来回跑,就医便捷度得到较大提升。“以前看病要先经过排队缴费、排队预约等流程,才能去做检查,现在在门诊大厅一站式服务中心就能完成,方便多了。”3月25日,到拉萨市人民医院内分泌科就诊的仁增在一站式服务中心完成影像预约,这让他十分惊喜。

拉萨市人民医院相关负责人介绍,2023年,拉萨市人民医院全年门诊量达31.85万人次,住院量突破166万人次。截至2023年年底,拉萨市人民医院实现220余种大病不出藏,2024年,拉萨市人民医院将进一步梳理大病诊疗病种,争取实现本地攻破大病诊疗病种数项,提升医院“兜底”能力。

## 发挥医联体作用 提升县区医疗服务水平

医疗机构的数量是便民医疗的必需条件。记者从拉萨市卫生健康委了解到,截至目前,拉萨市共有31家医院,其中公立医院9家(包括拉萨市人民医院和8家县(区)人民医院),民营医院22家(包括9家综合医院和13家专科医院);乡镇卫生院(社区卫生服务中心)共66家。拉萨市公立医疗机构共有医疗

卫生工作人员2880人,其中公立医院1756人,乡镇卫生院(社区卫生服务中心)1124人。此外,目前拉萨市共有400余家门诊部和诊所,保障市民常见病就医的便捷性。

医疗机构的服务能力是便民医疗的重要因素。记者了解到,拉萨市人民医院通过远程医疗、选派专家到县(区)人民医院进行短期帮扶和万名医师支援农村卫生工程项目,以及为各县(区)转诊的危重症患者提供绿色通道等方式,林周县人民医院和墨竹工卡县人民医院获得西藏首批胸痛救治单元建设。同时,带动8个县(区)人民医院提升医疗服务水平,构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的诊疗格局,提升县(区)的医疗水平和学科建设,使群众在家门口就能享受上级医院的服务。

“这种远程服务极大提高了基层的诊疗水平,既减少了基层医疗机构误诊、漏诊的发生率,又提高了病人的治愈好转率,群众就医满意度不断提高。”拉萨市卫生健康委相关负责人表示。

另外,拉萨市依托于自治区院前急救体系,在自治区卫健委的统一部署和协调下,除拉萨市人民医院和城关区人民医院外的7家县(区)人民医院均纳入院前急救体系,接受自治区急救中心下设的120调度室统一调度安排,确保拉萨市院前急救高效有序开展。

下一步,拉萨市卫生健康委将进一步构建整合型医疗卫生服务体系,为人民群众提供更优质、更便捷、更高效的便民医疗服务,不断提升群众看病就医获得感、幸福感、安全感。

## 声明

由我公司承建的“慈觉林污水主管及污水泵站建设项目”已竣工验收,所有民工工资已全部结清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我司联系处理。

联系人:多吉次仁  
联系电话:18898017771  
特此声明

拉萨泰顺建筑工程有限公司  
2024年4月2日

## 声明

西藏平正劳务有限公司经研究决定,已将公司名称变更为“西藏平正科技有限公司”,现声明原公司公章(编号:5401010126202)、财务专用章(编号:5401010126203)、发票专用章(编号:5401025015745)作废。

特此声明

西藏平正科技有限公司  
2024年4月2日



བོད་ལྗོངས་འབྲུག་དཔལ་ལྷན་ཁག་གི་ཚོང་ལྗོངས་ཁུངས་ལུགས་ལེ་སྟོན་ཁང་།  
西藏产权交易中心

# 日喀则海关罚没资产(黄金1块)处置公告

受日喀则海关委托,本公司定于2024年4月2日17:00至2024年4月16日17:00止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(<http://haiguan.jd.com>)在线公开按现状拍卖下列标的:

### 一、标的情况

标的名称	规格	单位	数量	挂牌价(万元)	保证金(万元)	加价幅度(万元)
黄金1块	块状	克	186.45克	10801608	2	0.1

(注:以上所有标的物均按原物现状拍卖,规格、数量由竞买人自行判断为准)

### 二、展示看样地点:拉萨海关

看样时间:2024年4月15日-2024年4月16日

### 三、参与竞买应当办理的手续

1、上述标的为海关依法罚没的涉案财物(不涉及海关依法罚没的侵犯知识产权货物)。除法律另有规定外,凡具备完全民

事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买,有意向竞买人须注册京东账号并通过实名认证(已注册京东账号的通过实名认证即可),并在线支付相应标的竞买保证金(因部分标的保证金较大,请竞买人先行在开户银行开通网银大额支付功能),具体要求请阅读竞价页面内的《竞拍须知》及京东网络拍卖平台告知的海关拍卖流程(拍卖前必看)的相关准则。

2、竞买人须凭有效证件原件于竞价前办理竞买登记手续并交付保证金。竞买保证金在成交后抵作部分价款;未成交的在竞价结束次日起五个工作日内无息全额退还;买受人悔拍的,其所缴纳的保证金不予退还。

3、竞买人在拍卖前应仔细审查拍卖标的物,调查了解是否存在瑕疵,认真研究查看所竞买标的物的实际情况,并亲临展示现场,实地看样(确认拍品质量与数量)。竞买人决定参与竞买,即视为对拍卖财产完全了解及实物现状的确认,并接受拍卖财产一切已知和未知瑕疵,请慎重决定是否参与竞买。

4、买受人付款后应在10个工作日内提取标的物,并办理过

户手续,逾期不办理的,买受人应支付由此产生的费用,并承担本标的物可能发生的损毁、灭失等后果。

5、由买受人负责货物装运,装运过程中所产生的装卸、运输等费用由买受人负责,并保持仓库现场的整洁。

6、报名时间:2024年4月2日至2024年4月16日17:00

7、报名地点:公告期限内登陆京东线上报名,报名时应缴纳相应的交易保证金。

8、联系人:央女士 联系电话:18889098855

9、拉萨海关门户网站:<http://lasa.customs.gov.cn>

10、服务事项说明:本次服务费约为成交价的3%,由买受人承担,在支付尾款时一并支付。

本公司长期为各类企业、其他法人组织、自然人提供股权转让、资产处置、资产招租等委托服务。

西藏产权交易中心有限责任公司  
2024年4月2日